
Sag 046-24/25 
HB Køge 

1 
 

KENDELSE 
 

Afsagt den 19. december 2024 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

HB Køge, kvinder – B-licenskrav  
 
 

 
SAGEN 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har modtaget en indberetning vedr. HB Køge fra DBU’s Licensadministration.  
 
Det fremgår af indberetningen fra DBU’s Licensadministration, at HB Køge ikke overholder B-krav 6.1.2 i Li-
censmanual for Kvindeligaen 2024/2025, idet HB Køge ikke har to seniorhold med 11 spillere tilmeldt DBU’s 
turneringer eller lokalunionernes turneringsudbud i sæson 2024/2025. 
 
Da der er tale om manglende overholdelse af B-krav i Licensmanuel for Kvindeligaen 2024/2025 har DBU’s 
Licensadministration sendt indberetningen til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
 
REDEGØRELSE FRA HB KØGE 
 
HB Køge er blevet gjort bekendt med indholdet af indberetningen fra DBU’s Licensadministration og er an-
modet om en redegørelse. 
 
HB Køge har oplyst, at de trods et godt samarbejde med Køge Boldklub, ikke er lykkedes med at skaffe flere 
seniorspillere eller at fastholde et bæredygtigt antal oprykkede U19-spillere. 
 
HB Køge har fokus på at skabe rammerne og et godt fundament for et seniorhold, som både kan være en 
mulighed for U19-spillere, som ikke rykkes op på førsteholdet, samt seniorspillere, der har udviklingsambiti-
oner. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Jakob Berger Nielsen (næstformand), Kim Garde Madsen, Lars. W. Knudsen, 
Steven Lustü, Stig Pedersen og Teddy Pedersen har deltaget i sagens behandling.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har i medfør af DBU’s love § 21.4, nr. 2, til opgave at fastsætte disciplinære 
forholdsregler i overensstemmelse med DBU’s loves § 30.1, nr. 1 og 3, over for klubber i Kvinde-DM’s øverste 
række, hvis konkrete forhold eller krav i DBU’s klublicenssystem ikke efterleves. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at det følger af punkt 3.2.1 i Licensmanual for Kvindeligaen 
2024/2025, at Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til at fastsætte disciplinære sanktioner i sa-
ger om manglende efterlevelse af B-krav i manualen og det følger videre af punkt 3.2.2, at Fodboldens Disci-
plinærinstans kan træffe disciplinære foranstaltninger over for den pågældende klub ved tildeling af misbil-
ligelse eller advarsel eller ved idømmelse af bøde. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer, at HB Køge ikke efterlever B-krav 6.1.2 i Licensmanual for Kvindeli-
gaen 2024/2025, idet Fodboldens Disciplinærinstans på baggrund af indberetningen fra DBU’s Licensadmi-
nistration har lagt til grund, at HB Køge ikke har to seniorkvindehold med hver 11 spillere tilmeldt i DBU’s tur-
neringer eller lokalunionernes turneringsudbud. 
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Fodboldens Disciplinærinstans lægger på baggrund af indberetningen fra DBU’s Licensadministration og re-
degørelsen fra HB Køge til grund, at HB Køge ikke har to seniorkvindehold med hver 11 spillere tilmeldt i 
DBU’s turneringer eller lokalunionernes turneringsudbud. Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på den 
baggrund, at HB Køge ikke efterlever B-krav 6.1.2 i Licensmanual for Kvindeligaen 2024/2025. Fodboldens 
Disciplinærinstans vurderer ikke, at det af HB Køge anførte, kan føre til et andet resultat.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af det foreliggende tilfælde og har på den 
baggrund fastsat sanktionen til en bøde på 15.000 kroner. Fodboldens Disciplinærinstans har ved sanktions-
fastsættelsen lagt vægt på, at HB Køge tidligere er sanktioneret for manglende efterlevelse af pågældende 
B-licenskrav og at HB Køge opnår en besparelse ved ikke at have et 2. hold tilmeldt DBU’s turneringer eller 
lokalunionernes turneringsudbud. 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
HB Køge tildeles en bøde på 15.000 kroner i medfør af Licensmanual for Kvindeligaen 2024/2025, punkt 
3.2.2, b), jf. punkt 6.1.2.  
 
Kendelsen kan skriftligt indbringes for Fodboldens Appelinstans inden to uger efter afsendelsen af kendelsen, 
jf. DBU’s love § 31.3, nr. 10. 
 
 

Brøndby, den 19. december 2024 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jens Hjortskov, formand 


	KENDELSE

